

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 228 (3461)

ЧЕТВЕРГ, 21 ноября 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.



Василий Иванович Болохов — плотник-опалубщик первого строительного управления города Ангарска. Он один из подлинных мастеров своего дела. Ежедневно Василий Иванович перевыполняет дневные задания; работа, которая поручается ему, бывает всегда выполнена с отлич-

ным качеством. Трудится он в одном из лучших коллективов строителей, в бригаде коммунистического труда, которой руководит В. Пирог.

На снимке: В. Болохов.

Фото А. ХАМЗИНА.

КОМСОМОЛЬСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ — ЛУЧШИМ

—Этот ноябрьский день двум подругам с завода железобетонных изделий № 4 электросварщице Татьяне Ральченко и Валентине Робертус запомнится надолго. В этот день они стали кандидатами в члены КПСС. А рекомендацию в партию дала им заводская комсомольская организация, в которой они несколько лет состояли на учете. И не просто состояли, а вращались в гуще комсомольской жизни.

Татья Ральченко — член заводского комитета ВЛКСМ и УПП, председатель совета общешколы. Она участник сета молодых строителей в Усть-Илиме. Активно участвует в художественной самодеятельности, спортивной жизни заводского коллектива.

А ее подруга Валентина Робертус несколько лет подряд была комсоргом формовочного цеха.

Она учится в вечернем техникуме. Робертус — непрерывный участник всех заводских мероприятий.

На днях две подруги получили первые в своей жизни партийные поручения. И можно не сомневаться — они будут выполнены.

Ал. КИСЕЛЕВ.

СКОРО НАЧНЕТСЯ ПЕРЕРАБОТКА

Успешно выполняет принятые социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий пятилетки коллектив цеха 43/44 завода гидроривания, которым руководит Н. Е. Журавлев. Программа ноября уже выполнена на 61,4 процента, дополнительно к плану переработано большое количество нефти.

Сейчас цех принимает сырье, поступающее с новой, недавно пущенной в эксплуатацию установкой цеха 39 этого же завода. Вскоре начнется переработка этого сырья в моторное топливо. Вместе с этим увеличится и количество продукции, выпускаемой цехом.

Хлеб стройки

28 октября завершили навигацию нынешнего года работники предприятия нерудных материалов. На ангарский причал со dna Ангары доставлен 1 миллион 684 тысячи тонн песчано-гравийной смеси. Стройка обеспечена продукцией на всю зиму.

Объем выполняемых работ строителями возрастает год от года. Им требуется и большее количество строительных материалов, в том чи-

сле и песчано-гравийной смеси. Это отлично понимают работники предприятия нерудных материалов. Они также из года в год увеличивают темпы производства. За нынешний сезон они приняли на берег песчано-гравийной смеси на 100 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Причем и качество продукции значительно лучше.

Отлично поработали в нынешнюю навигацию бригады буль-

дозеристов Гончаров, бульдозерист Кондрашов, обслуживающий персонал земснарядов. Надо сказать, что в этом году два земснаряда предприятия работали отлично, добыв со dna Ангары более 60 тысяч тонн высококачественного песка.

Теперь задача коллектива предприятия нерудных материалов — своевременно перерабатывать продукцию и доставлять ее на железобетонные заводы и строительные площадки. Эта задача успешно выполняется.

ПРЕЗИДЕНТ МЕНЯЕТСЯ — ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Электронно-вычислительные машины еще продолжают подсчитывать голоса избирателей, а одержавший победу на президентских выборах в США Ричард Никсон и его помощники из республиканской партии уже начали подготовку к приему власти из рук Джонсона. У Никсона впереди немногим более двух месяцев до 20 января, когда он официально вступит на пост президента. Срок небольшой, если учесть, что ему предстоит сформировать новое правительство и подобрать людей на ключевые должности в правительственных учреждениях. Первые члены правительства Никсон рассчитывает назначить уже в начале декабря, и сейчас в его штабе идет острая закулисная борьба за важнейшие посты.

Положение Никсона как будущего президента и представителя республиканцев осложняется тем, что он избран самым незначительным большинством голосов избирателей за это столетие, а демократическая партия смогла удержать под своим контролем законодательный орган страны — конгресс, где она имеет большинство как в палате представителей, так и в сенате. Вот почему сейчас Никсон призывает к «единству». Он поспешил встретиться с президентом Джонсоном и своим бывшим соперником на выборах представителем демократов — Хэмфри. Речь идет, разумеется, о «единстве» двух круп-

нейших буржуазных партий страны, а не единстве американского общества, раздираемого острыми классовыми и социальными конфликтами.

Но хотя в Белом доме — официальной резиденции президента США в Вашингтоне — появится новый хозяин, проблемы, перед которыми стоит Америка, остаются прежними.

Прежде всего — это грязная война во Вьетнаме. Позиции Никсона в этом вопросе немногим отличаются от позиций Джонсона, но Никсон явно предпочитает, чтобы вопрос так или иначе был урегулирован до его прихода к власти. Без урегулирования вьетнамского вопроса Никсон вряд ли сможет серьезно думать о решении многочисленных и сложнейших проблем американского «большого общества». Хотя бы потому, что все они требуют колоссальных затрат, а война во Вьетнаме обходится США до 30 миллиардов долларов в год.

Взять хотя бы негритянскую проблему, которая затрагивает положение 22 миллионов жителей страны. Борьба негров за свои права весной и летом этого года не раз перерастала в открытые вооруженные выступления в гетто крупных городов, где живет две трети негритянского населения страны. Подавляющее большинство негров голосовало против Никсона. Свою роль, как видно, сыграл тот факт, что его вы-

пирник, вновь избранный вице-президент Спиро Агню известен как сторонник «решительных мер» против негритянских волнений.

Никсону придется иметь дело и с проблемой перенаселения американских городов, с растущей преступностью в США, где каждую минуту совершается 7 серьезных преступлений, безработицей, охватывающей сейчас около 3 миллионов человек. Не менее сложны и финансовые вопросы: инфляция (обесценение бумажных денег), непрерывный рост цен и налогов, валютный кризис, в результате которого золотые запасы США сократились сейчас до 10,5 миллиарда долларов. В то же время монополии так называемого военно-промышленного комплекса, поддерживающие Никсона, продолжают требовать усиления гонки вооружений. А военные расходы в этом финансовом году уже и без того достигли 72 миллиардов долларов. Такие огромные неизменно растущие расходы сильно осложняют положение американской экономики.

Словом, проблем встает немало, и каким образом намеревается их решить правительство Никсона, покажет лишь время. Во всяком случае во время избирательной кампании какими-либо конкретными обязательствами Никсон старался себя не связывать. Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

В Москве состоялся IV Пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря ВЦСПС В. И. Прохорова «О задачах профсоюзов в связи с решениями Пленума ЦК КПСС «О ходе выполнения решений XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства».

На Пленуме отмечалось, что в центре внимания профсоюзных организаций должны быть развитие и совершенствование социалистического соревнования, задача наиболее полного использования его как основного метода воздействия профсоюзов на рост экономики. Это особенно важно теперь, когда предстоит решить огромную общегосударственную задачу: в возможно короткие сроки лаганоغو превзойти современный уровень сельскохозяйственного производства в стране.

Решения Пленума ЦК партии, подчеркивалось на Пленуме ВЦСПС, дают два главных направления содержания соревнования за подъем сельского хозяйства: всемерное повышение урожайности и на этой основе значительное увеличение производства зерна и других сельскохозяйственных культур; дальнейшее развитие животноводства, повышение его продуктивности.

Ведущая роль в борьбе за достижение показателей, о которых говорилось на Пленуме ЦК КПСС, принадлежит труженикам сельского хозяйства, их профсоюзным организациям.

В выступлениях участников Пленума содержалось много важных предложений. (ТАСС).

ИЗ-ЗА РВБЕЖА

ЮАР — ОПЛОТ КОЛОНИАЛИЗМА

АДДИС-АБЕБА. (ТАСС). «Работники ЮАР разговаривают только на языке пуль и штыков», — пишет газета «Эфиопиз Геральд». Режим претории накаливает оружие и снаряжение с вызывающей тревогой быстротой. В статье

отмечается, что в настоящее время ЮАР располагает не только 70-тысячной армией и 30-тысячной полицией. Недавно ЮАР получила 20 реактивных истребителей «Мираж» и построила три новых оружейных завода. Газета подчеркивает, что ЮАР стала последним оплотом колониализма в Африке.

ПОД КРЫЛЫШКОМ ЦРУ НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Один из чехословацких контрреволюционеров Иван Свитак укрылся в США. Газета «Дейли уорлд» сообщает, что он принят в число сотрудников «Русского института» Колумбийского университета в Нью-

Йорке. Здесь Свитак намерен продолжать свою подрывную деятельность против Чехословакии, против социализма. «Дейли уорлд» напоминает, что по приезде в США Свитак заявил, что будет «бороться за выход Чехословакии из социалистического лагеря».

ТАМ, ГДЕ ШУМИТ ПРИОКСКАЯ ТАЙГА...

ЗИМА НАЧИНАЕТСЯ В АНГАРСКЕ

ГРОД Зима годится нашему Ангарску по возрасту в прадедушки. И все-таки можно с полным основанием считать — будущее Зимы делается в Ангарске.

Наше время — время больших преобразований когда-то глухой Сибири, и нет ничего удивительного в том, что новые города помогают менять облик сибирским патриархам. Ангарчане построили в Иркутске современный большой жилой район, обновили многие старинные сибирские села, и вот теперь пришла очередь старой Зимы. По решению правительства в ближайшие годы здесь будут построены гигантский химический комбинат и новый город с населением около 170 тысяч человек. И выполнение этого правительственного задания поручено Ангарскому управлению строительства.

Сейчас пока только в общих чертах можно говорить о том, какими будут новый город и комбинат. Основной продукцией химического гиганта будет каустическая сода. Предполагается, что рядом с комбинатом будет построен завод фосфорных удобрений. Основным сырьем для предприятий комбината будет служить каменная соль, запасы которой в Восточной Сибири практически неисчерпаемы.

И комбинат, и город закладываются на почетном расстоянии от старой Зимы, причем новый город будет находиться от промышленных предприятий на расстоянии 7—8 километров. Транспортная связь между ними будет

осуществляться при помощи мотонорельсовой дороги или полуметром, какой вид транспорта потребует меньше затрат на строительство и будет наиболее удобным и экономичным. Об этом пока еще идут споры в планирующих и проектных организациях. Собственно, и сам город находится тоже в стадии проектирования. Там, где будут широкие проспекты, еще шумит приокская тайга, не потревоженная даже топографами и геодезистами.

Но строители не ждут, когда будут готовы чертежи города и комбината, им дела пока что хватает с избытком. Надо построить перепалочную и промышленную базы, дороги, жилье, автобазу и решить много других, больших и малых, но одинаково жизненно важных проблем, без которых немислимо развернуть большое строительство. Кое-что из этого уже сделано.

—2—

ПЕРВОПРОХОДЦАМ всегда нелегко. В этом смысле Зима не исключение. И хотя начинают ангарчане не на голом месте, все-таки трудностей немало. Когда в начале августа на северо-западную окраину Зимы прибыла из Ангарска первая колонна во главе с опытным строителем, начальником только что созданного треста Зимахмистрой Ю. Я. Васиним, то людям даже переночевать было негде. Однаком палатки устанавливать не пришлось. Выручил трест Зимахмистрой, который уступил в новом доме один подъезд под общежитие и отвал пол-этажа в недостроенном здании под контору. Потом подвезли вагончики, и

вопрос жилья был временно решен.

Повезло ангарчанам и с размещением автоколонны. В природном поселке Ухтуй сохранилась заброшенная база строителей ЛЭП-500. Хотя деревянные постройки и обветшали, все-таки это было лучше, чем ничего. На скорую руку их подлатали, подправили, сколотили временную котельную, и получилась автобаза. Правда, для нормальной работы здесь многого не хватает, но, как говорят, пережить можно. А в будущем году намечено построить капитальную автобазу со всеми необходимыми сооружениями.

—3—

НО НА ЭТОМ, пожалуй, «везение» и закончилось. Кроме автобазы, новому тресту нужно еще многое. Например, площадка для разгрузки прибывающих из Ангарска материалов и изделий. Долго подыскивали место для нее и наконец выделили возле железной дороги болотистый участок. Не одну тысячу кубометров гравия пришлось завезти сюда, но зато площадка получилась хорошая.

Установили башенный кран. Когда я уезжал, база уже начала работать. Механизаторы Павел Зверев, Алексей Полухин и другие заканчивали плянировку, бригады плотников Владимира Кладникова и Ивана Шароглазова достраивали второй склад, а крановщица Галина Аксенова разгружала первые вагоны со сваями и металлом. Пошел поток грузов.

Одновременно идут и другие работы. В сторону будущего комбината прокладывается дорога. Ровная ее лента на восемь

километров протянулась через поля и перелески до того места, где будет промышленная база треста. Идет подготовка к строительству жилого микрорайона для строителей.

Кстати, микрорайон — это предмет особых забот и тревог. Забот потому, что его надо построить как можно быстрее: строителям надо жить. Фронт работ треста расширяется, нужны люди, много людей, а поселить их некуда. Причина же тревог в том, что строительство микрорайона — задача исключительно трудная. Точнее, не самого микрорайона, а подземных коммуникаций к нему. Возводится этот жилой массив на противоположной окраине Зимы в конце улицы Ленинна. Нужно через весь город прокладывать канализационный коллектор, а грунты в старой Зиме преимущественно плывуны. Кроме больших затрат, сооружение магистральной займет очень много времени, а жилье строителям нужно как воздух.

—4—

И ПОДОБНЫХ проблем немало. Нельзя не рассказать еще об одной. Как ни странно, но строители ощущают острый недостаток электроэнергии. Странно потому, что, на первый взгляд, ничего подобного быть не должно. Куда ни глянь — всюду провода, провода... Линии высоковольтные и низковольтные, но подключить к ним нельзя даже башенного крана — нигде нет лишней мощности трансформатора: ни у железнодорожников, ни на ТЭЦ. И оказались строители в положении Тантала, который стоял по горло в воде, а напиться не мог.

Между прочим, этого могло бы

и не быть, если бы главный энергетик Ангарского управления строительства т. Макеев своевременно продумал этот вопрос, вместо того, чтобы надеяться на сомнительную договоренность с некомпетентными лицами. Время прошло, и оказалось, что эти договоры лопнули, как мыльные пузыри. Чтобы как-то выйти из положения и обеспечить самую необходимую потребность в электроэнергии, пришлось завести передвижные электростанции. Нетрудно прикинуть, во что это обходится: киловатт-час от передвижки стоит 70—80 копеек. А потребности все возрастают...

Укрепилось мнение, что мол, новая стройка да без трудностей? Правильно, но стоит ли их создавать искусственно? Их и без этого сколько угодно. Очень уж, видно, удобное это слово «трудностей». «Без трудностей не бывает» — и УАТ идет в Зиму разбитые вконец автомашины. «Без трудностей не бывает» — и никто в управлении строительства не торопится выделить передвижные бытовки, достаточное количество автобусов и т. д.

Конечно, кто ехал строить новую Зиму, на легкую жизнь не рассчитывал. Ни начальник участка В. Дурасов, ни экскаваторщик Ю. Аксенов, ни энергетик Н. Парфенов, ни шофер Г. Прохуряков, ни десятки других, кто оставил в Ангарске или Байкальске семью, благоустроенную квартиру и более спокойную работу. Все они готовы перенести любые неудобства и лишения ради того, чтобы в Сибири вырос еще один новый город — не мечта.

Спору нет, многое из того, что приходится преодолевать строителям Зимы, обусловлено организационным периодом. Это болезни становления новой стройки, нового коллектива. Но здесь, в Ангарске, надо сделать все, чтобы облегчить эти болезни, чтобы период этот не затянулся слишком надолго. Чтобы в Зиме сразу почувствовался «почерк» ангарчан: присущие им организованность и темпы. Чтобы люди говорили: «Да, Зима делается в Ангарске», но при этом не имели оснований добавлять: «И пре-скверно делается».

М. МАРТЫНОВ,
ЗИМА—АНГАРСК.

ИДЕТ ПО ГОРОДУ АВТОБУС

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

«Мы, работники авторемонтного завода, выезжающие в 12-м микрорайоне и квартале «А», каждый день с большими трудностями добираться на работу, часто опаздываем. Так, 12 ноября опоздали на полчаса.

А на заводе имеется служебный автобус, который курсирует только по городу. Обращались мы в местный комитет с заявлением, приняв решение помочь нам, а воз и ныне там. Главный инженер и механик мотивируют отказ тем, что шоферы работают по совместительству и якобы им рано надо вставать. Дело в другом. Можно сделать так, чтобы и шоферы не увольнялись и нас забирал автобус, если сократить хотя бы остановки в городе, за этот счет удлинить маршрут.

Просим вас вмешаться и помочь нам добраться на работу.

С. ВИЛИМ, Ю. ВИЛИМ, В. ГЛАДИЛИН, А. КЛИМЕНЮК, Н. ШПИЛЕВОЙ и другие.

Всего 15 человек.

Мы позвонили на авторемонтный завод главному инженеру т. Гоману И. И., временно замещающему сейчас директора.

— Просьба не нова, — сказал он, — да вот ав-

тобус только по городу делает восемь остановок, выезжает в восьмой район. Ездить в микрорайон и квартал у шофера нет возможности — ему и так приходится рано вставать. Да и автобус нам выделили не для перевозки людей, а для других нужд...

Как видно, нет у администрации авторемонтного завода серьезных причин, чтобы не организовать доставку на работу их же работников, проживающих в отдаленных микрорайонах, нет и особого желания найти выход. Автобус делает восемь остановок по городу, откуда, несомненно, легче добраться до Майска, и забирает 50—60 человек, в то время, как пятнадцать авторемонтников из густо населенного и, что греха таить, плохо обеспеченного транспортом района должны добираться до работы как придется.

Дуается, что в ближайшее время местный комитет завода и администрация еще раз вернутся к организации доставки людей на работу и сумеют найти положительное решение этой не очень сложной задачи.



С честью несет трудовую вахту в честь 100-летия Ильича газорезчик котельно-сварочного цеха РМЗ Артур Карьюляев. Все задания он выполняет быстро и выпускает изделия высокого качества. Сотни изделий с его огненным автографом поступают на объекты нефтехимического комбината и другие предприятия нашей Родины.

На снимке: А. Карьюляев.
Фото И. АМОСОВА.

„НЕПРОДУМАННЫЕ НОВОВВЕДЕНИЯ“

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Факты, изложенные в корреспонденции А. Квятковского под таким заголовком в № 189 газеты за 27 сентября 1968 года, частично имели место в прошедшую зиму, ответил редакции главный механик СМУ-4 т. Жилницкий.

В целях подготовки работы механизмов в зимний период сейчас определяются места их стоянок, где будет облегчена своевремен-

ная заводка двигателей, и где имеется горячая вода (АНХК, НПЗ и другие). На удаленных объектах подогрев масла и воды будет производиться при помощи электроэнергии.

Согласно единым нормам, обслуживающие сварочного агрегата двигателем внутреннего сгорания закрепляется за сварщиком, за что предусмотрена доплата, как за совмещение профессии.

ВОЗВРАЩЕНИЕ НЕУЛОВИМЫХ МСТИТЕЛЕЙ

РАССКАЗ
О НОВОМ
ПРИКЛЮЧЕНЧЕ-
СКОМ ФИЛЬМЕ
И ЕГО
СОЗДАТЕЛЯХ

КАКО ИЗ мальчишек не смотрел «Неуловимых мстителей»? Пожалуй, не найдешь таких: это фильм удивительной судьбы. Он прямо переключается с замечательной картиной, появившейся на экранах еще на заре Советской власти, «Красные дьяволы» режиссера Ивана Перестянина. На этот фильм шли так же, как десять лет спустя шли смотреть «Чапаева». Фильм с молодым задором рассказывал о героических подвигах юных партизан. «Красные дьяволы» прозвучали, как звонкий голос молодых сил революции, как боевой призыв верности ее заветам, как удар по гнилым преградам, мешающим искусству смело вторгнуться в жизнь, стать оружием революционной пропаганды и страстной политической агитации», — писал известный советский киновед В. Туркин.

Но почему же вспоминаем мы «Красных дьяволы», рассказывая о фильмах молодого кинорежиссера, лауреата премии Ленинского комсомола Эдмонда Кеосаяна? Да потому, что между «Неуловимыми мстителями», «Новыми приключениями неуловимых мстителей» есть прямая связь с фильмом Перестянина. Она в самой интонации рассказа, в романтической подвиги, дружбы и героической борьбы юных защитников революции.

— Почему в решила взяться за постановку фильмов о неуловимых мстителях? — рассказывает кинорежиссер Эдмонд Кеосаян, в эти дни находящийся в Ангарске. — Долгое время я пытался понять, почему же так стремятся зрители из «Фантомаса», «Появляйся Гераска!»? Что им дают эти откровенно бессодержательные фильмы? Многие объясняют тягу зрителей к подобным произведениям их низким вкусом. Это неправда. Зрители привлекают в кино захватывающий сюжет, и интрига, и другие атрибуты приключенческого жанра. А ну жежи им, советские кинематографисты, так и не можем создать своего вестерна? Да того, на который выстраивались бы очереди!

Мой руководитель по творческому объединению «Юность» инстинктивно «Зорский» Александр Григорьевич Морфи, крупный советский кинорежиссер, поставивший такие киноленты, как «Депутат Блатный» и «Часы правды», а затем «Высота» и «Анна Каренина», подсказала мне, какой материал должен послужить основой для нашего фильма, посоветовала обратиться к гражданской войне. Если можно так сказать, то сама фигура — кони, погони, преследования — как нельзя лучше импонирует здесь жанру вестерна.

Мы вспоминали «Красных дьяволы». И героиня нашего фильма стала тоже четверка отважных ребят. Но, если у Перестянина одним из героев был верг, мы выбрали сыграна — фигуру характерную и для гражданской войны и вообще для нашей страны...

ВПРОЧЕМ, история создания «Неуловимых мстителей» ныне известна многим. Фильм просмотрело более семидесяти миллионов зрителей. Разве только «Кавказская пленница» по природе своего жанра — экскентричной комедии — собрала не-

сколько больше зрителей. Мы тоже решили рассказать о революции с юмором. Ведь, я уверен, ее делали настоящие оптимисты, которым было не чуждо это чувство. Вот почему характерна для фильма фигура куплетиста из Одессы Бубы Касторского. Впрочем, вы можете добеседовать с исполнителем этой роли — артистом кино и эстрады Борисом Михайловичем Сичкиным.

Борис Михайлович только что зашел в актерскую комнату. Еще слышны были аплодисменты зрителей, восторженно проважались артиста — исполнителя одной из



главных ролей в фильме «Новые приключения неуловимых мстителей». Он только что выступил перед ними.

— Одесский куплетист Буба Касторский в фильмах Эдмонда Кеосаяна — лицо не вымышленное. Да, был в Одессе в те годы такой артист — человек веселый и жизнерадостный, искусство которого шло от народа. Он был носителем его фольклора. И мне было приятно воссоздать его образ. Ведь когда свершилась Великая Октябрьская революция, Касторский перешел на ее сторону и верно ей служил, отдавая за нее жизнь. Вот каким был этот человек. О нем и сейчас помнят в Одессе. Помнит и народный артист СССР Л. О. Утесов.

Раскрывая образ Бубы Касторского, я стремился показать настоящего одессита. Но за последнее время выработался этаким штамп. Одесситов играют, обязательно нажимая на присущий им жаргон, а этим ополжанию речи героев. Я искал мелодию речи Бубы Касторского, стремился, чтобы речь, сохраняя характерный для одесситов лексикон, была понятной и близкой зрителям. И кажется, это получилось...

Образ Бубы Касторского — одна из больших удач фильмов о неуловимых мстителях. Это бесспорно. Артист так жил в характер своего героя, что его даже часто спрашивают, не из Одессы ли он сам. Нет, Борис Сичкин — киевлянин, окончил в столице Украины театральную школу. Сейчас много снимается в кино. Зрители видели его в «Последнем жулике» и «Секретаре обкома». Скоро выходит с его участием фильм «Интервенция» и другие. А пока любимым для Б. Сичкина является роль, сыгранная у режиссера Э. Кеосаяна.

Мы задаем еще один вопрос Эдмонду Кеосаяну: чем объяснить поездку режиссера по Сибири?

— Когда вышли «Неуловимые мстители», я хотел осуществить свою давнюю мечту — поставить фильм по сценарию А. Тарковского и А. Кончаловского, написанному для меня, о заснеженной Антарктиде. Но успех «Неуловимых» был таким, что зрители прямо-таки потребовали ставить вторую серию.

В этой поездке мне хочется определить интерес зрителей к «Новым приключениям неуловимых». Я показываю ангарчанам этот фильм, правда, не полностью. И мне приятно, когда юные зрители задают вопрос: «А будет ли третья серия?». И эти просьбы становятся все настойчивее. Это дает право продолжить историю четверки отважных...

Я настаиваю на том, чтобы фильмы, подобные по своей теме «Неуловимым», чаще выходили на экраны. Мы должны рассказать молодому поколению о подвигах великого и неповторимого времени.

Пока мы беседуем с режиссером и актером, в зрительном зале идет вторая серия фильма... Неуловимые мстители получили от советского командования трудное боевое задание: достать во что бы то ни стало в белоградскойской контрразведке карту военных укреплений города. Четверка проникает в город. И вот уже Валерка-очкарик, вошедший в доверие к белям, а затем ими выслеженный, — у заветного сейфа. Все решают минуты, секунды... Если сейчас же будет разгадан секрет замка, то он, Валерка, окажется в руках у белях. Они уже почти настигают его. И вот у них на глазах, на высоте одиннадцати метров он стоит на карнизе дома. Уже близко и атаман Буриша, карабкающийся к мстителям по лестнице. Кажется, спасена вот... И все-таки оно происходит! И снова погони, преследования, головокружительные трюки. Все захватывающе интересно. Но мы не будем продолжать рассказ о фильме, так как он уже идет к своему зрителю.

А. СЕМЕНОВ.
На снимке: Б. Сичкин в роли Бубы Касторского.
Фото А. Хамзина.

ВАНГАРСКЕ, в конце улицы Киевской, как бы стесняясь своего названия, незаметно приоткрылось неказистое здание. Недавно возле этого здания остановилась автомашина темно-синего цвета с красной полосой вдоль кузова. Едва держась на ногах, цепляясь и падая, из нее вышел человек. Это был Борис Васильевич Волков.

С помощью сотрудников милиции человек с трудом добрался до здания. Еще издали, заметив дежурного офицера, он приветствовал его как старого знакомого.

— А, начальник, здоров! Сколько лет, сколько...

Волков, должно быть, вспомнил, что только на днях его приводили сюда, и обрвал свою восторженную тираду.

Передавая дежурному офицеру пиваго, один из доставивших его в вытрезвитель сказал:

— Опять в долг придется записывать.

Над этой шуткой можно

ную дозу спиртного. Караваяев оказался в вытрезвителе. Не успев переступить порог дежурной комнаты, он принял позу обиженного и начал выкладывать свои претензии:

— Я, — сказал он, — себя, может быть, для науки, для экспериментов не жалею. Совершенствуюсь, а вы... Это недооценка, жажми!

Примерно так же вели себя в вытрезвителе заместитель начальника цеха ТЭЦ-9 В. Д. Клентурин, инженер УПП строительства С. Н. Злобин, инженер управления строительства А. С. Кузнецов. Справедливые меры, принятые работниками милиции, они воспринимали как незаслуженную, кровную обиду.

Не перевелись еще в нашей среде люди, которые после каждой получки бегут на поклон к Бахусу. Он завладел их умами, сердцами и карманами.

Конечно, работники этого учреждения и, в частности, начальник вытрезвителя капитан П. А. Агарков, дежурные

ПРОПИСАНЫ... В ВЫТРЕЗВИТЕЛЕ

бы посмеяться, если бы в ней не было горячи. Ведь Борис Васильевич должен медитировать более, ста рублей! Его считают здесь заведующим. Хотя на постоянное жительство прописывай! Как только ведутся у него деньги, он отправляется в первую попавшуюся «забегаловку», залпом осушает «пол-литра с прищипом», попадает в вытрезвитель и там, приняв холодную ванну, чувствует себя как дома.

Завсегдатаем этого заведения стал и Анатолий Алексеевич Налетов, мастер ГПТУ-32. Вытрезвитель заменил ему театр, кино, библиотеку... Если подсчитать, сколько денег было им выплачено «за услуги», получается внушительная сумма.

Напрасно руководители завода ЖБИ-2 считают, что их работник Александр Викторич Кочергина проживает в 85-м квартале, дом 9, квартира 4. Адрес этот не совсем точный. Большую часть свободного времени Александр Викторич проводит в пивнушках и вытрезвителе.

Находятся у нас еще люди, которые подводят под пьянство научную, так сказать, теоретическую основу. Они утверждают, что людей надо наказывать, мол, не за то, что они пьют, а за то, что не умеют пить. Тот, кто умеет прикладываться к чарке, на улицах не будет скандалить и дебоширить, не попадет в вытрезвитель. Опытного, знающего дело человека, допервых, напоить трудно, а вторых, если он и хахнет лишнего, сразу домой отправив.

Постичь эту науку и решил, видимо, хирург Гелий Анастольевич Караваяев (станция скорой помощи). Пропустив для «эксперимента» нзряд-

лейтенант милиции К. Н. Аглев, старший сержант А. Н. Лупачев, фельдшер М. И. Балуткина, заместитель начальника Н. С. Борисов делают много для того, чтобы в нашем городе было как можно меньше пьяниц. Кроме своей непосредственной работы в стенах вытрезвителя с рычагами «зеленого змия», они сами выезжают на предприятия, беседуют с руководителями, партийными и комсомольскими вожаками, высылают по месту работы на каждого пребывавшего в вытрезвителе пьяницу сатирически оформленные листки. К сожалению, руководители предприятий и общественные организации зачастую мягкосердечно относятся к любителям продукции спирт-водочных заводов, легонько пожурят, и дело с концом. А это пьяниц вполне устраивает. Значит, снова есть повод выпить, «смотчить» благополучный исход дела и... опять оказаться в вытрезвителе.

Н. КАМЧАТНАЯ,
сотрудник общественной
приспешной редакции газеты
«Знамя коммунизма».

ВОПРОС МОЖНО РЕШИТЬ

ОТВЕЧАЕТ НАЧАЛЬНИК
УРСА А. А. ТОКАРЕВ

За последнее время в наших магазинах недостаточен ассортимент предметов женского туалета. Чем объяснить подобное явление? Можно ли решить этот вопрос? Как сообщил редакция начальник урса Токарев А. А., жалобы такого содержания поступают и в урс. Все заявки урса на предметы женского туалета не удовлетворяются из-за отсутствия необходимых ресурсов. И тем не менее выход из положения можно найти.

Технология производства всех этих предметов довольно проста и доступна любой швейной мастерской. Материалы, требующиеся для их изготовления, не дефицитны. Поэтому считаем необходимым организовать в городе такое производство.

Ответ такого содержания направлен в исполнение городского Совета депутатов трудящихся на имя председателя т. Громиной. Видимо, в ближайшее время меры будут приняты.

МОСКВА. Новый аппарат для ингаляционного наркоза «Наркон» разработан Всесоюзным научно-исследовательским институтом медицинского приборостроения и Ленинградским производственным объединением «Красногвардеец».

«Наркон» по сравнению со своим предшественником имеет ряд преимуществ. Он позволяет проводить обезбоживание закисью азота и эфиром при различных хирургических операциях.

Проведение наркоза возможно как при самостоятельном дыхании больного, так и при искусственном управляемом дыхании. К аппарату

можно подсоединить любой автоматический респиратор. В процессе операции анестезиолог может легко и быстро выбрать систему дыхания (открытую, полукрытую и полужакрытую маятниковую).

Аппарат может быть широко использован в хирургических отделениях и для выездной хирургии.

На снимке: новый аппарат «Наркон».

Фото К. Мустафина.

Фотохроника ТАСС.



В будущем, 1969 году, на страницах журнала «Октябрь» предполагается опубликовать: вторую книгу романа Александра Андреева «Распутите нас, люди!», в которой автор рассказывает о дальнейшей судьбе молодых героев, уехавших из столицы в Сибирь в поисках самостоятельного пути в большой жизни.

Повесть Олега Бенюха «Челюсти саранчи» — о напряженной и трудной профессии боевых помощников партии — советских журналистов, работающих за рубежом, об идеологической борьбе, о разоблачении проносов зарубежных разведок против нашей Родины.

Повесть Марка Горчакова «Третий круг». Автор, в прошлом геолог, рассказывает о героических буднях людей его бывшей профессии, о становлении характеров, о трудной любви. Роман Всеволода Кочетова «Чего же ты хочешь?». В своем новом произведении известный советский писатель, главный редактор «Октября», поднимает острые проблемы современности.

В основу романа Ивана Сибирцева «Очарованные звезды» положен конфликт, происходящий на одной из крупных строек. Среди героев романа ученые и партийные работники, строители и журналисты, наши современники.

Роман Ивана Стадиока «Генералы влиятельней» — о трудном периоде первых месяцев Великой Отечественной войны, о мужестве и дальновидности советских военачальников, организаторов сокрушительного отпора советского народа и его Вооруженных Сил немецко-фашистским захватчикам.

В будущем году на страницах журнала со своими новыми стихотворениями выступят поэты Александр Прокофьев, Алим Кешоков, Владимир Гордеев, Сергей Васильев, Анатолий Сафров, Сергей Михалков, Людмила Татьяничева, Лев Ошанин, Сергей Смирнов, Дмитрий Ковалев, Игорь Кобзев, Всеволод Рождественский, Римма Казакова, Николай Агеев, Игнатий Рождественский, Феликс Чуев, Василий Федоров, Сергей Викулов, Владимир Фирсов, Игорь Волгин, Марина Тарасова, Николай Трякин, Владимир Цыбин и другие.

В 1969 году журнал продолжит публикацию воспоминаний Маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова и адмирала Н. Г. Кузнецова, а также напечатает воспоминания Маршала авиации Н. А. Сулеца и участника Великой Отечественной войны, директора крупнейшего металлургического завода О. Б. Власенко.

Журнал будет систематически печатать очерки и статьи видных партийных и советских работников, материалы «Клуба «Октябрь» и прозу малых форм — рассказы, новеллы.

Страницы «Октября» будут предоставлены литературной критике, рецензиям на выходящие в свет новые книги, а также материалам любившегося читателям сатирического раздела «С улыбкой».

И. ТОЛМАЧЕВ, начальник обьсаюзпечати.

ШАХМАТЫ

ИТОГИ ПЕРВОГО ПОЛУФИНАЛА

17 ноября закончились поединки первого полуфинала города по шахматам. Особенный интерес вызвали встречи, от результатов которых зависели путевки в финал.

Г. Бибов выиграл отложенную партию у А. Фелингера в перед двумя последними турами стал лидером соревнования, имея 9,5 очка. У его конкурентов В. Чуешова и А. Фелингера было по 8,5. Но в двух последних турах Г. Бибов проиграл Казакову и Чернову, а его конкуренты выиграли и не только догнали, но и обошли его. Вот окончательные итоги турнира в группе лидеров: 1—2 места — А. Фелингер, В. Чуешов — по 10,5 очка из 13; 3—4 места — Г. Бибов и В. Масленцов по 9,5 очка, пятое место досталось В. Чернову — 8 очка.

Если первые трое и раньше попадали в финал, то третье место В. Масленцова неожиданно, но вполне заслуженно. Играл он в этом турнире сильнее, чем раньше, по праву вышел в финал.

Во втором полуфинале лидируют П. Махаров (ДК нефтехимиков) и В. Носоченко («Спартак»), имеющие по 2,5 очка из 4-х. Тринадцатилетний А. Попов (Дворец пионеров) имеет 1,5 очка из двух (две партии пропущены).

Игры этого полуфинала проходят по субботам с 16 часов и по воскресеньям с 10 часов в ДК нефтехимиков.

Э. ХАНТАКОВ, председатель городской шахматной секции.

ИЗ ИСТОРИИ ИГРЫ

Первый сборник шахматных задач вышел во Флоренции в 1300 году. Книга называлась «Приятный товарищ» и содержала 194 задачи.

Первый матч на звание чемпиона России состоялся в 1906 году между победителем IV Всероссийского турнира Георгием Сальве и знаменитым русским шахматистом Михаилом Чигориным.

Первый раз звание мастера по шахматам официально было в России присвоено в 1909 году шестнадцатилетнему Александру Алексину — будущему победителю первого советского чемпионата и будущему чемпиону мира.

Самая длинная турнирная партия была сыграна в 1950 году между зарубежными мастерами Пильником и Черныком. Она длилась двадцать два часа и закончилась вничью на 191-м ходу.

В Париже однажды был проведен небольшой международный турнир. Последнее место занял английский шахматист по фамилии Чемпиов!

ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по хоккею среди клубов восточной зоны второй группы класса «А», состоявшиеся 15, 16, 17 и 18 ноября: «Каучук» (Омск) — «Шаттер» (Прокопьевск) — 2:2; «Водник» (Тюмень) — «Спутник» (Нижний Тагил) — 4:1; «Автомобилист» (Алма-Ата) — «Буневестия» (Челябинск) — 4:1; «Мотор» (Барнаул) — «Ермак» (Ангарск) — 2:2; 2:1; «Строитель» (Кемерово) — «Металлург (Серов)» — 7:3.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ДОМ МЕБЕЛИ

Дом мебели, только что открывшийся на Ленинском проспекте в Москве, стал самым крупным в стране магазином по продаже мебели. Его торгово-выставочные залы занимают семь тысяч квадратных метров.

Мебель здесь продается по образцам. Десятки различных гарнитуров — спальных, столовых, кабинетных, детских, кухонных — демонстрируются в магазине. Покупателю достаточно записать номер артикула понравившегося ему гарнитура или предмета и заплатить деньги — покупку ему доставят домой прямо с фабрики. Небольшие по габаритам вещи можно приобрести тут же в магазине.

Новое здание построено по проекту архитекторов А. Образцова и И. Милашевской из сборного железобетона и отделано гранитом, алюминиевой пластиной, мрамором, пиленым известняком.

На снимке: в торговом зале Дома мебели.

Фото Р. АЛФИМОВА, АПН.



ВОТ ЭТО ШЕФЫ

Работники производственно-ремонтного предприятия Иркутскэнерго — частые гости у учащихся средней школы № 8. Шефы посещают школьные мероприятия, присутствуют на торжественных линейках, проводят тренировки в спортзале.

В канун 50-летия ВЛКСМ состоялись соревнования по волейболу и баскетболу между командами школы и предприятия. Но самым памятным

днем для школьников стал день 50-летия ВЛКСМ. На торжественной линейке шефы учинили им ценный подарок — духовой оркестр. С первого ноября оркестр включен в расписание кружковой работы. Ребята занимаются с большим интересом. Огромное спасибо коллективу энергетиков за такой подарок.

И. ЛОБЫНЦЕВ, директор школы № 8.

СПОРТ СТРОИТЕЛЕЙ

Интересный целевой номер подготовили журналисты многогранной газеты «Ангарский строитель». Он полностью посвящен спортивным делам.

В специальном выпуске помещены выступления многих тренеров спортивного клуба «Сибиряк», рассказы о спортсменах и их наставниках. Здесь же помещено много интересных цифр, свидетельствующих о

популярности спорта в строительных коллективах.

СК «Сибиряк» объединяет, например, 23 низовых коллектива физкультуры. Спортсмены стройки участвовали в минувшем году в 129 первенствах России, СССР, Центрального совета и области. В этом году 67 строителей-спортсменов стали чемпионами Иркутской области, 26 — Цент-

рального совета, четверо завоевали титул победителя на первой спартакиаде Всесоюзных ударных комсомольских строек. У спортсменов-строителей большое будущее. Сейчас для них разрабатываются проекты новых современных спортивных сооружений, которые вырастут в 7-м микрорайоне.

Специальный номер газеты был посвящен отчетной конференции спортклуба «Сибиряк».

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарская типография № 1 — подобно рабочему. Обращаться: ул. Мира, 18, телефон 2-31-97.

Ангарское управление Дальстальконструкция — инженера в ПТО, механика по оборудованию. Обращаться: пос. Майск, ул. Гагелло, 4, отдел кадров. (941)

АНГАРСКИЙ ЗАВОД ХИМРЕАКТИВОВ — слесарей, электромонтеров, подсобных рабочих, плотников по изготовлению деревянной тары, стрелков, пожарных, шоферов 1, 2 классов, начальника пожарной команды, мастера погрузочно-разгрузочных работ, машиниста. Доставка на работу и с работы транспортом завода. (948)

КИНО
10, 11-40, 13-21, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — «Спартакиада — год юбилейный».
Клуб «КОМСОМОЛЕЦ» — Генерал Рачинков, 18, 21.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Ангелина и король (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-45, 21-40. Зал «Восход» — Осенине свадьбы. 15, 17, 19, 21.
«МИР» — Волна и мир (4 серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ПИОНЕР» — Собыя Перовская. 10, 12, 20, 14-40, 17, 19, 20, 21-40.
Кинотеатру «Ангара» требуется кинемеханик.
Кинотеатру «Победа» срочно требуется уборщица.

Для работы в г. Аниске Красноярского края — мастеров и прорабов по монтажу средств связи, монтажеров связных линий, кабельщиков, станционных рабочих, слесарей. Извлечением выплачивается 50-процентная надбавка взамен сурточных.
Обращаться: Ангарск-3, пер. Автомашины, 3, телефон 80-60. (91)



21 ноября. ЧЕТВЕРГ

18:00 — Для школьников.
«Школа — ты дом наш главный».
19:30 — «Автографы на льду».
Фильм ЦСТ.
19:30 — Телевизионный панорама.
19:10 — «Возвращение». Короткометражный художественный фильм.
19:30 — В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию.
19:50 — Гренада. Гренада. Гренада мов...». Хроникально-документальный фильм.
21:00 — Развлекания ползеным морей.
21:40 — Концертный зал.
22:20 — Шахматный клуб.
22:50 — С телетайпной ленты ТАСС.

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 32 — мастера производственного обучения для подготовки каменщиков-монтажников, слесарей плотников, арматурщиков-бетонщиков, поваров, воспитателей, слесарей-сантехника.
Обращаться: ул. Иркутская, 59, телефон 9-57-89. (971)

25 НОЯБРЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ СРОК ПОДПИСКИ

УВАЖАЕМЫЯ ТОВАРИЩИ!

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 25 НОЯБРЯ ЕСЛИ ВЫ ЕЩЕ НЕ ПОДПИСАЛИСЬ НА

СВОЮ ГАЗЕТУ — ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СОЮЗПЕЧАТИ.
ЦЕНА НА ГОДОВОЙ КОМПЛЕКТ 5 РУБ. 16 КОП., НА 6 МЕСЯЦЕВ — 2 РУБ. 58 КОП., НА 3 МЕСЯЦА — 1 РУБ. 29 КОП.

Телефоны редакций: редактор — 2-42-37, зам редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел партийности — 2-45-83, отдел писем, информация и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68